青年调查

记者调查为何单身族通过现有平台尝试脱单却总是处处碰壁

线上套路深"照骗""酒托"多



青年报连续报道的"青年脱单之惑"引起不少社会关注。那么对于那些有强烈交友意愿,却因为各种原因"被单身"的青年,他们中的一些人为何处处碰壁呢?他们中的一些人通过现有的婚恋平台、交友活动为何无法脱单呢?青年报记者开展了深入调查。

内幕 1

婚恋网站套路深,几分钟搞定一次虚假注册

遍地是"照骗",警惕婚托酒托

事实上,这些年来,关于婚恋网站会员注册和实名制认证存在安全隐患的讨论从未停息。2017年9月,WePhone创始人苏享茂疑遭骗婚被前妻逼迫自杀身亡一事持续发酵,也将促成二人交友的婚恋交友网站置于风口浪尖。

为了了解情况,记者随机到一家婚恋网站注册了一个账号,只需填入手机号码,获得验证码,就可以填写资料,记者虚构了身高、年龄、学历、婚姻状况、城市,精心选择了三个标签"温柔"、"皮肤白皙"、"细心",就一键注册成功了,整个过程只需短短的几分钟。记者随机上传了一张他人的美照,毫无悬疑地通过审核。

特注册完成后,跳出来一个对话框,上面写着一则提醒: "XXXX 作为一个海量信息平台,从技术上和成本上暂无法确保每一条信息的真实性,也无法确保每一个会员的人品及其对待感情的态度。为了你的征友:1、不借钱给任何会员,也不与对关生任何形式的经济关系。2、拒绝一夜情,自尊自爱,理性交友,不轻易发生亲密关系。"

编剧柴士郡曾是几家大型婚恋网站的会员,一提及婚恋网站,他连声反对,"千万不要注册,你的信息会被贩卖,我刚注册好后没过多久,婚介所的电话就接踵而至。网站就好比大数据的二道贩子。那些网站上有很多虚假信息,充斥着微商、传销、别有用心的婚托,搞得乌烟瘴气的。"

柴士郡透露说,有一次他在婚恋网上认识了一名27岁女生,两人在网上相谈甚欢,一看照片眉清目秀的,又是上海本地好孩,没过多久就邀约对方是上海大敌,没过多久就邀约对生体貌特征和照片上判若两人,就连身高和网站上描述的也不符。柴士郡顿时有种狸猫换太子的贵士郡顿时有种狸猫换太子的贵小年

前拍的照片。还反复强调,让我不要光看外表。我顿时意识到 她可能是盗用了别人的照片。"

在接下来聊天的过程中,柴士郡发现,这位女生明明是外地来沪的,之前的信息却标注自己是上海人。在提到曾经在网上聊过的话题时,对方的说辞和之前完全不同。他立刻起了疑心,故意说起对方此前提到的喜欢看的,起和电影,与其当面对质。谁知,眼前的这位女生竟然矢口否认,表示从未听说过这些书和电影的名字。情急之下,柴士郡脱口而出,"那前两天和我聊的不是你吗?否则你的说法怎么前后不一致呢?"女生发现露馅了,立即支支吾吾,"可能事情太多,忘记了。"

柴士郡随后问她住哪里,女生回答说,自己住得不远,打车过来的,还嫣然一笑,"你是不是要给我报销车费?"把柴士郡气得再也坐不住了。

身为编剧的他凭借职业敏感度,感到自己肯定是遇上骗子了。越想越不对劲的他将自己的遭遇写成了段子发到了豆瓣上,不想竟引来了无数跟帖。让他吃惊的是真相远比他见识到的残酷,"通过网友爆料,我得知网站也许请了第三方公司虚拟出来那么多注册会员,很多是陪聊的。网上有一个团队专门负责和会员聊天,所谓的美女也有可能是抠脚大叔,照片也是电脑合成出来的。这俨然已经形成了一个产业链。"

和柴士郡一样,白领肖坤宇也在婚恋交友网站上吃过闷亏。有一次,一位女孩将他带到酒吧,一下子开了一瓶X0,他脑子还没反应过来,一张2300多元的账单成放到了桌上。还有一次,他直然了桌上。还有一次,他在竟的女孩聊了一周后,约对方出来见面,女孩和照片上一模一样,令他十分惊喜,但女孩指明约会的地方消费水准也很"漂亮",两杯他清理要价1800元。这两位规同酒托、茶托的女孩都有一个共同的特征,就是见面后就立即失联。



线下相亲交友活动。

内幕2 交友网站线下店诳人没商量

所谓的心理测试、爱情指导、高富帅都是虚的

记者注册了婚恋交友网站没多久后,就接到了一家婚介所老师的电话,"你的照片很漂亮,我们这里有很多符合你要求的男生,你周末有空吗?过来看看。"当记者提出对方是怎么知道自己的昵称时,对方支支吾吾。

"都是骗人的,我再也不会上当了。"去年年初曾购买了一知名婚恋网站线下店服务的公务员柳则悦愤愤不平地告诉记者,"那天我接到了这家店的婚恋老师的电话,说有个很适合我的男会员,年收入五六十万,工作、身高、学历都特别好,让我去他们店了解情况。她口中的男会员条件很不错,很诱人。"

当天,柳卿悦如约来到徐汇区一栋破旧的商务楼。婚恋老师承诺说会根据她的需求来服务,给她做心理测评,找的男会员绝对会符合她的要求。聊了没几句,婚恋老师就提出让柳卿悦购买他们的婚恋服务,总价2万,一年可以见12个人。起初,

柳卿悦觉得这个价格有点小贵,但对方劝说,"你只花了一个名牌包的钱,就能收获一辈子的幸福,这笔钱花得很值。"柳卿悦被说动了。

在付款时,婚恋老师贴心地让她先付1.6万元,称"剩下的4000元等你结婚了再付吧。至于12个人的数量只是写写的,我们提供终身服务,约见人数不受限制,一直服务到你结婚为止。"

让柳卿悦不满的是,此前老

师在推销时说得好好的心理测评、咨询服务、婚恋技巧指导一次也没有提供过,推荐的人选都有明显的短板,不是颜值太低,就是情商差,压根聊不下去,有几次她甚至想不顾礼貌中途逃离。但老师还是让她耐着性子,"反正来都来了,就看下吧,说不定就看对眼了。"陆陆续续见了九到十个人,不愿意再浪费时间的她没有再见过其他男会员。

"现在一年服务到期了,我给他们发微信都不回了,我估计这家公司已经把我忘了。我和不不可是经把我忘了。我和不不道怎么维权。"柳卿悦吐槽说,也觉得维权成本很高,当进老师人觉的时候没有录音。虽说老师合政是无期限提供服务,但时就是为此后,其中有以交上的。一次安排3个人,其中可以说不得合条件的。但对方也可较容易钻漏洞的地方。